

Видеолекция 9: Модификация тела (Доктор Феддес)

Дэвид Феддес

Пирсинг-салоны — растущая индустрия. За определенную плату вам могут проколоть дырочки в губах, бровях, языке, носу, пупке и других, более интимных частях тела. Затем вы можете купить украшения, чтобы носить их в этих отверстиях. Пирсинг становится всё более распространённым, особенно среди молодых людей. Татуировки также популярны. При желании можно сделать всего одну небольшую татуировку, но можно нанести и множество татуировок, покрывающих значительные участки тела. Пирсинг, татуировки и другие формы модификации тела становятся всё более распространёнными.

Почему так много людей хотят модифицировать своё тело? Для некоторых бодмод — это модный выбор. Если ваши друзья или любимые звезды делают это, вы тоже можете пожелать сделать себе такую же процедуру. Так вы чувствуете себя более стильным или сексуальным. Один молодой человек говорит: "Я просто подумал, что это было бы круто. Я сделал это не для того, чтобы быть бунтарём или что-то в этом роде. Я мог бы придумать и получше, чем это, чтобы бунтовать". Некоторые люди выбирают модификацию тела просто потому, что им так хочется, не думая о причинах. Когда одну женщину, посещающую церковь, имеющую мужа и детей, спросили, почему она проколола пупок, она ответила: "Я не знаю точно, почему я хочу это сделать. Наверное, я хочу соответствовать определенному образу «футбольной мамы». Я мама, которая ходит и в церковь и в спортивную школу, а кольцо в пупке — это способ показать себя с другой стороны".

Другие люди не выбирают БодМод настолько случайно. Для них он значит гораздо больше. Многие используют BodMod как способ справиться с внутренней болью и взять себя в руки. Одна женщина, по имени Лора, говорит: "По моему опыту, многие люди, занимающиеся БодМод, в детстве столкнулись с жестоким обращением. Для себя я считаю, что пирсинг и тату — это способ вернуть (или обозначить) свое тело для себя!"

Для других людей модификация тела — это не что иное, как способ раскрыть свою душу и установить связь с духовным миром. Они знают, что пирсинг, татуировки и более экстремальные и болезненные формы модификации тела были распространены среди племён и народов, практиковавших языческие религии, а потому хотят получить тот же религиозный опыт и для себя. Один из энтузиастов BodMod говорит:

«Пирсинг и татуировка — это священные ритуалы. С их помощью мы можем наряжать свои тела и публично заявлять о том, что мы контролируем свою судьбу. Любой духовный поиск требует жертв, если он имеет смысл. Боль от пирсинга или татуировки — это путь к трансформации. Если бы это было не больно и не трудно, то ничего бы не значило. Для меня татуировка — это воплощение моего духа и души, а также важный шаг в моем духовном поиске».

Бодмод рассматривается не только как часть личного духовного путешествия, но и как способ спасения Земли. Как говорится на одном из нескольких тысяч сайтов, посвящённых модификации тела: "Мы верим, что через восстановление ранее утраченных видов искусства древних племён, мы сможем вернуть себе забытое уважение и понимание природы, символизируя, что тело священно, как и наша планета - мать-земля".

Существует даже группа, которая называет себя Церковью модификации тела. Она официально признана правительством как религия. В ней нет доктрины о Боге-создателе.

Вместо этого она учит, что мы сами создаём мир по своему усмотрению. В программном заявлении Церкви модификации тела говорится следующее:

"Каждый из нас мудр в своих рассуждениях. Каждый из нас властен над собой. Наше тело — это физическая структура, наш храм, в котором заключены наши личные мечты и переживания, наши убеждения и надежды. Мы абсолютно твёрдо стоим на своём праве собственности на наши индивидуальные тела... Теперь мы вместе разделяем Новый мир, созданный нами самими".

Если вы носите кольцо в брови или пупке только потому, что вам кажется, что это - круто, то некоторые из перечисленных выше причин использования BodMod могут показаться вам странными. Если вы живете спокойно, чувствуете себя в безопасности и хотите немного BodMod, чтобы придать остроты своей жизни, вам может показаться странным, что некоторые люди рассматривают BodMod как реакцию на внутренние страдания и жестокое обращение в прошлом. Если вы считаете, что пирсинг или татуировка подразумевают боль только как досадный побочный эффект, вам может показаться странным, что многие люди на самом деле хотят боли и принимают её как священную жертву. Если вы не видите религиозного смысла в BodMod, вам может показаться странным упоминание о модификации тела как о религии. Но что, если люди, которые делают из этого религию, на самом деле понимают смысл BodMod лучше, чем вы?

Язык тела

Язык тела говорит громко. Тела общаются. Упорные приверженцы модификации тела понимают это. Они отвергают Бога-творца и библейского Господа Иисуса Христа. Вместо этого они выбирают племенную религию или поклонение самим себе. И свою религию они демонстрируют тем, что делают со своим телом.

Тем временем некоторые из мягких практик бодмода становятся обычным явлением среди церковной молодёжи. Они не видят в этом ничего плохого, а их родители не знают, что сказать. Многие папы и мамы не очень-то хотят, чтобы их дети делали пирсинг или татуировки. Им кажется, что ребёнок со стальными бровями, украшенными драгоценными камнями ноздрями, усыпанным шипами языком и металлическим пупком выглядит довольно безумно. Они могут опасаться, что татуировка, которая нравится семнадцатилетнему, может выглядеть довольно глупо, когда этому человеку будет уже сорок. Но они не уверены, что существуют какие-либо моральные или духовные возражения против модификации тела. Родители не знают, действительно ли бодмод — это неправильно или это просто безобидная причуда нового поколения.

Даже большинство проповедников хранят молчание по поводу модификации тела. Зачем поднимать шум из-за того, что дети проделывают в своём теле несколько лишних отверстий и носят украшения в каких-то странных местах? Разве нет более важных проблем? Если проповедник критикует пирсинг или татуировки, молодые люди могут просто отвернуться, и им будет сложнее принять Христа и стать частью церкви. Будучи пастором и отцом, я не хочу выступать против чего-то только потому, что это не соответствует моему вкусу. Я знаю, что Бог смотрит на сердце, а не только на внешние проявления.

Но мы должны спросить: является ли модификация тела просто вопросом моды? Действительно ли это увлечение возникло относительно недавно? Нет, это вовсе не новое увлечение. У этой практики очень древние корни, и эти корни уходят глубоко в языческую религию. На протяжении всей истории бодмод был распространён в культурах,

поклоняющихся идолам, природе, матери-земле или самому себе. Татуировки, пирсинг, порезы, клеймение, шрамы и увечья были частью языческих религий на протяжении тысяч лет.

Всякий раз, когда послание Библии достигало языческого общества, когда всё больше и больше людей доверяли истинному Богу и поклонялись Ему, модификация тела уменьшалась и почти исчезала. Люди, которые верили Библии и доверяли Иисусу Христу, понимали, что Бог создал их тело, что Христос заплатил за их тело Своей кровью и что в их теле живёт Святой Дух Божий. Их тело принадлежит не им, а Богу. А потому, неправильно повреждать, уродовать или исказить его. Они ценили своё тело как творение рук Божьих и приносили его в жертву Богу для Его славы. По мере того, как христианская истина вытесняла язычество, люди стали отказываться от языческой практики модификации тела.

Бодмод — это не просто новый стиль. Этот язык тела необходим для религиозного действия, для уклонения от библейского христианства и возвращения назад к языческой религии и языческим сексуальным практикам. Лидерами недавнего всплеска BodMod являются люди, которые ненавидят христианство и наслаждаются старыми языческими практиками причинения себе боли и извращённой сексуальности. Другие люди могут вскочить на волну БодМода, не подозревая о его языческих корнях и современных язычниках, которые его продвигают. Но если мы знаем, что происходит на самом деле и что говорит Библия об этих вещах, мы поймём, что BodMod пришёл к нам вовсе не от Бога.

Ваше тело посылает определённые сигналы. То, что вы делаете со своим телом, и то, что вы носите (или не носите), посылает людям сигналы. Девушка, которая одевается как Леди Гага, посылает сигнал: "Я - сексуальный объект, который следует MTV, а не Библии".

Библия говорит: "Чтобы также и жены, в приличном одеянии, со стыдливостью и целомудрием, украшали себя не плетением волос, не золотом, не жемчугом, не многоценною одеждою" (1-Тимофею 2:9). Мальчик с украшениями или волосами, как у девочки, посылает сообщение: "Я не знаю, кто я такой, и мне лучше быть гендерным блендером, чем подчиняться Библии". В Библии Бог не только выступает против гомосексуальной активности, но и против языка тела, который стирает созданное различие между мужчиной и женщиной. В Ветхом Завете написаны слова Божьи: "На женщине не должно быть мужской одежды, и мужчина не должен одеваться в женское платье, ибо мерзок пред Господом Богом твоим всякий делающий сие" (Второзаконие 22:5). В Новом Завете, через послания апостолов к церквям Бог настаивает на том, чтобы мужчины и женщины чтити разницу между полами даже через свои причёски и покрытие головы (1-е Коринфянам 11:2-16).

Если ваше тело подаёт сигналы с помощью одежды и степенью вашей ухоженности, то постоянные изменения в вашем теле подают ещё более сильный сигнал. Когда вы делаете со своим телом то, что всегда было характерно для язычников, вы посылаете сигнал о том, что язычество для вас предпочтительнее христианства. Даже если вы не собираетесь посылать это сообщение, ваше тело говорит именно об этом.

Библия учит иному взгляду на тело, чем язычники, и Бог повелевает Своему народу относиться к своему телу иначе, чем язычники. Во времена Моисея Бог заповедал: "Ради умершего не делайте нарезов на теле вашем и не накалывайте на себе письмен. Я Господь" (Левит 19:28). Особое повеление было дано священникам Божьим, что они не должны: «делать нарезы на теле своём. Они должны быть святы Богу своему, и не должны бесчестить

имени Бога своего» (Левит 21:5-6). Подобные вещи делали язычники, и Бог не хотел, чтобы Его народ подражал идолопоклонникам. Моисей заявил: "Вы сыны Господа Бога вашего; не делайте нарезов на теле вашем и не выстригайте волос над глазами вашими по умершему; ибо ты народ святой у Господа Бога твоего, и тебя избрал Господь, чтобы ты был собственным Его народом из всех народов, которые на земле" (Второзаконие 14:1-2).

Спустя столетия пророк Илия столкнулся с жрецами идола Ваала. Когда эти языческие жрецы пытались привлечь внимание своего идола и вызвать действие его силы, они кричали всё громче и громче и кололи себя по своему обычаю, ножами и копьями, так что кровь лилась по ним" (3-Царств 18:28). Но Илия, будучи пророком Господа, ничего подобного не делал. Ему не нужны были ни проколы, ни татуировки, ни порезы. Илия молился. Он просто разговаривал с Богом, и Господь ответил на его молитву могущественным образом.

Бог серьёзно относится к языку тела. Он не хочет, чтобы мы оскверняли свои тела, как идолопоклонники. Если вы думаете, что язык тела не имеет значения, вы не согласны с Божьим Словом. Некоторые люди, посещающие церковь, ищущие лазейки, чтобы разрешить модификацию тела, могут делать акцент на христианской свободе. Но Библия говорит: "К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была поводом к угождению плоти" (Галатам 5:13). Кто-то может сказать, что времена меняются и что некоторые части Библии посвящены иным культурным проблемам, чем те, с которыми мы сталкиваемся сегодня. Возможно, так оно и есть. Мы не всегда можем точно знать, как применить библейское правило в новых условиях. Но действительно ли этот вопрос неясен? Действительно ли язычество и извращения сегодня так сильно отличаются от того, что было в древнем мире? Неужели Бог теперь хочет, чтобы мы подражали тому, что язычники делают со своим телом? Неужели Бог вдруг решил, что пришло время стереть разницу между христианами и неверующими или между мужчинами и женщинами?

Нет, если вы принадлежите Христу, то язык вашего тела должен говорить об этом. Библия утверждает: "Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших, и в душах ваших, которые суть Божии" (1-е Коринфянам 6:19-20). Ваше тело — это Божье творение, за которое нужно быть Ему благодарным, а не ваш личный объект для манипуляций. Если вы христианин, ваше тело искуплено кровью Иисуса Христа. Святой Дух живёт в нем как в Своём храме. Если ваше тело - храм Святого Духа, то несите людям свет Христа. Не делайте Божий храм копией сатанинского храма. Пусть язык вашего тела провозгласит, что вы - дитя Бога-Отца, что вы искуплены Христом, Богом -Сыном и что вы исполнены Святого Духа. Не просто спрашивайте, что Бог позволит вам сделать. Спросите, как вы можете лучше всего прославить Бога своим телом. Если вы ищете в Библии лазейки, позволяющие вам поступать по-своему, вы можете сказать: "А что в этом плохого?". Но вместо этого спросите: "А что в этом правильного?" Оказывает ли модификация тела честь Богу и отмечает ли вас как святого последователя Иисуса Христа? Если нет, то не делайте этого.

Я знаю, что не все люди, занимающиеся Бодмодом, специально замышляют борьбу с Богом или уничтожение себя. Некоторые из них - настоящие христиане. Может быть, вы доверяете Христу и любите Его, но не задумывались о языке тела. Может быть, вы в добрых отношениях с Богом, но нуждаетесь в библейском учении, исправлении и изменении именно в этой области вашей жизни. Возможно, что до сих пор вы не знали о том, что Библия призывает чтить Бога своим телом, и не понимали языческого смысла модификации

тела. Что ж, теперь вы знаете. Если вы любите Господа и верите Библии, то отныне чтите Бога своим телом. Убедитесь, что язык вашего тела говорит о том, что вы принадлежите Христу и что Его Дух живёт в вас.

Ненавидя мудрость, любя смерть

Не все люди использующие BodMod - христиане, которым просто нужны некоторые «наставления в праведности» (2-Тимофею 3:16). Многие из них – противники христианства, которым необходимо покинуть тьму и смерть, чтобы обрести свет и жизнь. Многие законодатели моды, которые смогли вновь популяризировать модификацию тела, ненавидят библейское христианство и любят язычество. Некоторые ненавидят созданное Богом мужское и женское начало и предпочитают гендерную модификацию. Некоторые даже ненавидят крепкое здоровье и любят боль ради неё самой.

Бодмод не ограничивается только пирсингом и татуировками. Движение за модификацию тела включает в себя целую «галерею» ужасов. Более экстремальные формы и практики также набирают обороты. Всё чаще встречаются порезы, клеймение, шрамы, даже увечья и ампутация. Люди, делающие себе надрезы, говорят, что наблюдение за тем, как из них течет кровь, помогает им почувствовать себя лучше. 14-летний мальчик говорит, что хочет проколоть себе язык, нос и другие интимные части тела. "Я не знаю, почему", - говорит он. "В прошлом я обнаружил, что, причиняя себе боль, я могу выплеснуть много гнева и эмоций, не причиняя вреда другим. Примерно в течение 4 месяцев я, можно сказать, был зависим от боли; я резал себе руки бритвой или ножом каждый раз, когда злился".

Некоторые люди страдают так называемой апотемнофилией - словом, которое буквально означает "любовь к отрезанию". Такие люди не чувствуют себя здоровыми и счастливыми, если у них есть руки и ноги, и завидуют тем людям, у которых конечности были ампутированы. Некоторые отрезают часть пальца или собственной руки. В Шотландии два человека даже уговорили хирурга ампутировать им ноги. Их ноги были совершенно здоровыми, но они не хотели иметь ноги, поэтому хирург изменил их тела. Хорошо, что в больнице этого хирурга остановили до того, как он смог ампутировать ноги третьему человеку.

Большинству из нас может показаться очевидным, что отрезать здоровые ноги — это безумие. Но многие журналисты и интеллектуалы считают, что другой радикальный вид хирургического вмешательства в здоровые тела вполне допустим: они изображают операции по смене пола в положительном свете. Всё больше женщин хотят стать мужчинами и делают операции по отрезанию одних частей тела и добавлению других. Мужчинам делают противоположную операцию, чтобы они стали женщинами. В одном случае муж и жена решили сделать операцию по смене пола. Они хотели остаться в браке, но жена стала «мужем», а муж – «женой». В некоторых средствах массовой информации "трансгендерное сообщество" — превозносится как ещё одна яркая и здоровая часть культурного изменения. Но разве хирурги, делающие операции по смене пола, лучше хирургов, отрезающих здоровые ноги по первому требованию?

Ещё одна форма модификации тела, которая также набирает обороты, — это самоголодание. Врачи считают анорексию расстройством пищевого поведения, которое опасно и даже смертельно. Но существует растущая субкультура, которая восхваляет анорексию и призывает других людей с расстройствами пищевого поведения "оставаться сильными" и не есть нормальную, здоровую пищу. Журнал "Тайм" насчитал в Интернете

более 400 сайтов, восхваляющих и пропагандирующих анорексию. Создатели этих сайтов гордятся тем, что от них остались лишь кожа да кости. Они призывают других людей, поклоняющихся экстремальной худости и получающих удовольствие от того, что они похожи на скелеты, продолжать своё стремление к "идеальному телу" и не позволять никому останавливать себя - ни врачу, ни семье, ни друзьям, никому. Это их тело, которое они должны контролировать. Лишь их собственное представление о красоте имеет значение. Чем стройнее, тем лучше, даже если это означает болезни и голод.

С самого раннего возраста большинство из нас недовольны своим телом и хотели бы его изменить. Если у маленьких детей голубые глаза, они хотели бы иметь карие. Если они рождаются с рыжими волосами, им хочется, чтобы они были черными. Некоторые мальчики хотели бы стать девочками и наоборот. Некоторые дети хотели бы родиться у родителей другой расы или иметь другое имя. Эта детская неудовлетворённость собственным телом всегда считалась чем-то таким, что нужно перерасти и пережить.

Но в наши дни взрослые, вместо того чтобы выйти за пределы детских фантазий и перерасти свои недовольства, потакают этим фантазиям. Они делают контактные линзы, меняющие цвет глаз, используют краски, меняющие цвет волос, татуировки, делающие их больше похожими на рекламные щиты, чем на людей, пирсинг, делающий их похожими на их любимых знаменитых язычников, пластические операции, изменяющие их лицо и фигуру. Мужчины носят серьги, которые ещё несколько лет назад носили только женщины; женщины выбирают причёски и одежду, чтобы походить на мужчин. Поп-звезды, занимающиеся кроссдрессингом, вызывают восхищение миллионов, а некоторые люди делают операции по смене пола, чтобы полностью изменить свою половую принадлежность.

Частью зрелости и мудрости является принятие тела, которое дал вам Бог а также научиться жить с ним и почитать Бога, посвящая Ему себя и своё тело. Но дух бунтарства говорит: "Я хозяин своей судьбы! Я могу изменять своё тело по своему усмотрению!". Приносит ли это радость и свободу? Нет, это приносит боль, рабство, хаос и смерть. В Библейской книге Притчи написано о воззвании с которым Божья мудрость обращается к людям: "Послушайте наставления, и будьте мудры и не отступайте от него... Потому что, кто нашёл меня, тот нашёл жизнь, и получит благодать от Господа; а согрешающий против меня наносит вред душе своей; все ненавидящие меня любят смерть" (Притчи 8:35-36).

Действительно, те кто любит делать грех - любят смерть. Отвратительное самобичевание, такое как анорексия, порезы, самоискалечение и ампутация, операции по смене пола и другие крайности модификации тела — это явные случаи причинения вреда себе и, соответственно, любви к смерти. Но даже более мягкие формы БодМод, такие как татуировки и пирсинг, указывают в том же направлении. И это не только моё мнение. Газета "Нью-Йорк Таймс", которую трудно назвать крепостью христианской истины, видит явную связь: "В век татуировок и колец в носу членовредительство - последнее проявление подростковой ненависти к себе". Газета "Таймс" признает связь между модификацией тела и примерно "двумя миллионами людей, наносящих себе увечья втайне".

В эпосе Джона Мильтона "Потерянный рай", сатана говорит: "Зло, будь моим благом... Лучше царствовать в аду, чем служить в раю". Это боевой клич всех, кто настаивает на своём, даже если это разрушает их самих. Одна женщина откровенно говорит: "Изначально меня привлекал в модификации тела аспект контроля - возможность управлять своим телом и сделать так, чтобы моё физическое тело соответствовало моим умственным и духовным

представлениям о нём. К сожалению, весь аспект использования БодМод как способа выражения контроля невероятно смахивает на членовредительство".

Представьте свои тела Богу

В глубине души каждого из нас живёт чувство греха и недостойности. Нам кажется, что мы заслуживаем того, чтобы истекать кровью и страдать. Нам кажется, что мы должны быть не такими, какие мы есть. И это правда: мы действительно заслуживаем наказания, и нам нужно стать другими людьми. Но решение не состоит в том, чтобы калечить себя или пытаться переделать своё тело. Эти действия - языческий ответ на нашу потребность в искуплении. Божий ответ на нашу потребность в искуплении — это кровь Иисуса Христа. Он изъязвлен был за грехи наши (Исаия 53:5). Кровь Иисуса, пролитая на кресте, способна сделать то, что не под силу нашему собственному кровотечению. Его кровь смывает грех так, как ничто другое не может. Поэтому не рассчитывайте на боль от модификации тела или кровь от калечащих вас операций, чтобы справиться с виной за свой грех. Положитесь на Христа. Верьте в силу Его крови. Полагайтесь на действие Святого Духа, который будет жить в вас и преображать вас силой Божьей любви.

Ваше тело должно быть другим, но не таким, каким его делает модификация тела. Вам не нужно проделывать в своём теле новые отверстия. Не нужно наносить на него новые татуировки. Вам не нужно бежать от того пола, в котором вы родились. Вам не нужно заново изобретать своё тело или полностью контролировать его. Каким образом ваше тело должно стать другим? Оно должно быть под управлением Бога, а не сатаны, посвящено святости, а не нечестию.

«Говорю по рассуждению человеческому, ради немощи плоти вашей. Как предавали вы члены ваши в рабы нечистоте и беззаконию на дела беззаконные, так ныне представьте члены ваши в рабы праведности на дела святые» (Римлянам 6:19).

«Ибо возмездие за грех — смерть, а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем» (Римлянам 6:23).

Существует огромная разница между христианским омытием греха и языческой модификацией тела. Бог смывает наши грехи так, что для нас это очищение происходит безболезненно и бескровно. Христос уже пострадал за меня и обеспечил кровью для моего омовения. Также я крещён во имя Отца, Сына и Святого Духа. Мой Бог - Отец, и мой Творец, дал мне тело, созданное чудесным образом (Псалом 138:14). Бог - Сын, мой Господь Иисус Христос, заплатил за меня пролитием своей святой крови и страданиями Его тела, когда Он умер, чтобы получить наказание за мои грехи. Мой Утешитель, Святой Дух, живёт внутри меня и делает моё тело Своим храмом. Моё крещение свидетельствует обо всём этом, не причиняя вреда и не омрачая моего тела.

Насколько же лучше чудесные пути Бога, чем жестокие издевательства сатаны! Я хочу заботиться о своём теле и сделать так, чтобы чистая и здоровая жизнь от Бога сияла в нём. Зачем пытаться изменить тело, которое создал для меня Отец? Зачем вести себя так, будто моё тело принадлежит мне, когда Иисус Христос искупил его и заплатил за него Своей жизнью? Зачем осквернять храм Святого Духа, Живущего во мне. Зачем позволять сатане испортить меня, если я могу наслаждаться любовью и радостью Всемогущего Бога?

Библия говорит: «Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего, и не

сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная» (Римлянам 12:1-2).